



助力开创养老服务新局面

青岛市养老服务协会三届理事会第四次会员大会暨2025迎新春联谊会举行

本报讯 1月17日,青岛市养老服务协会第三理事会第四次会员大会暨2025迎新春联谊会隆重举行。青岛市民政局党组成员、副局长鲁晨,市民政局养老服务处、老龄工作处、市社会组织管理局,各区、市民政局,市财政局、市卫健委等相关负责人出席了会议。

会上,会长杨乃发代表协会第三理事会作了2024年度工作报告,报告回顾了协会过去一年来的工作成绩,展望了未来一年的工作规划。2024年,在各级民政部门的正确指导和有力支持下,在全体会员单位的共同努力下,青岛市养老服务协会秉承“颐养青岛、孝行天下”的宗旨和“政府助手、会员之家、发展平台”的服务理念,坚持党建引领行业发展、成功举办第九届老博会,继续加强人才队伍建设、不断强化养老服务功能,较好地完成了预定的各项工作任务,为全市养老服务的健康发展做出了积极努力。

大会宣布了《青岛市养老服务协会关于聘任李文胜同志为协会养老服务专家委员会成员的决定》;通报表扬了青岛市养老服务协会先进单位和先进个人、2024年“最美养老院院长”和“最美养老护理员”、2024年度在各级养老服务技能大赛中的获奖人员。大会现场还举行了“青岛市助老食堂·福彩公益资金资助项目”挂牌启动仪式。

中国社会福利与养老服务协会会长吴玉韶、全国知名养老服务专家乌丹星老师、重庆市养老服务协会、浙江省老年服务业协会、陕西省老龄产业协会等向大会发来贺词。青岛市市民政局党组成员、副局长鲁晨出席会议并讲话。鲁晨指出,青岛市养老服务协会在杨乃发会长的带领下,始终坚持搭建平台、整合资

(记者 许瑶)

老中青「养老人」

点亮青岛养老服务温暖之光

他们身处青岛养老服务一线,虽年龄不同、阅历各异,却怀揣同样热忱。近日,青岛市养老服务协会揭晓2024年“最美养老院院长”名单,当选者涵盖老中青三代。他们中,既有50后凭借丰富阅历与深厚积淀,为养老服务奠定坚实基础的资深院长;也有90后带着创新思维与蓬勃朝气,为传统养老模式注入全新活力的年轻力量。老中青传承,初心不改。



“50后”王萍 岁月无悔的养老坚守

和王萍约定的采访时间是上午9点半,而此时,她早已到岗近两个小时。每天6点半从家出发,晚上到家已近7时,一天12个小时,几乎全年无休,这样的生活,王萍已坚持了22个年头。

今年73岁的王萍算是青岛最早踏入养老服务行业的那一批人,也是目前坚守在养老行业一线最年长的院长。不管到哪,总有一批忠实的“粉丝”跟着她。“我们就是冲王院长来的王院长到哪儿,我们就到哪儿,跟着她,我们的儿女们也放心。”采访中,不少老人道出这样的心声。

王萍目前所在的盛欣老年公寓,住着200多位老人,王萍对每个人的情况都一清二楚。每天早上,她都会到每个房间走一遍。“习惯了,我会和每个老人击掌,完成每天必须的‘仪式感’。”王萍笑着说,老人们都会给她记“考勤”,只要早上不见王萍的身影,老人们就会犯嘀咕:“院长哪儿去了?”直到见着她,老人们才算安心。

王萍性格豪爽,虽然已是古稀之年,但走起路来风风火火,说起话来也干脆利落。一直以来,王萍都非常注重“文化养老”建设,来到盛欣后,她更是发扬“长者为尊、服务为荣、乐享生活”的服务精神。从2022年起,她每年都会率领盛欣全院职工在照护好入住长者的同时,开展别开生面的“运动会”和“模特秀”等活动,参与者从运动员到裁判皆为入住长者。她还提出“让躺着的老人坐起来,让坐着的老人站起来,让站着的老人走起来”的健康理念,鼓励老人通过科学的方式配合适当的运动提升身体



“70后”杨文静 医养融合的创新践行

1月16日上午,在城阳区新万增养老院内,入住老人杨阿姨拉着院长杨文静的手,非要将自己好吃的饼干给院长吃。

这是杨文静从事养老服务的第十三个年头。谈及最初的选择,今年54岁的她告诉记者源于家人。“爷爷是99岁那年去世的,由于当时医养结合的机构几乎没有,老人走前的最后时刻,只能在家里,得不到专业的照护。”杨文静说,爷爷的去世给她触动很大,“当时就觉得每个人都会老,不如开个养老院吧,再建个中医院,让老人可以在这里边养边治疗。”

于是,说干就干。2013年,新万增养老院成立。在没有多少经验的前提下,杨文静坦言也遇到过不少困难。



教育,提升员工的技能素质。

这些年,杨文静为了全身心做好养老服务,毅然将家搬到了养老院里,也就此开启了与老人们朝夕相伴的日子。在院里,时常能看到一些老人像“小尾巴”一样,院长走到哪儿,他们就跟到哪儿。

谈及这份工作,杨文静满是幸福地感慨:“其实这工作有意思呢,关键就看你喜不喜欢。老人们就像‘老小孩’,你只要真心对待,他们都能感受到。虽然每天忙忙碌碌,但我觉得挺幸福的。”在她看来,这不仅仅是一份工作,更是一份爱心、一份福报。

“最美院长”这份荣誉是对我的一个鼓励,我非常喜欢这个行业,也希望等我们老了的时候,我们现在所走的这条路还能一直走下去。”

“90后”刘锋 青春力量的传承担当

在本次2024年“最美养老院院长”名单中,来自市北区红十字护养院的院长刘锋是最年轻的一位。

1992年出生的他虽然年纪不大,但已在养老行业从事十年。十年里,刘锋几乎干遍养老院里的所有岗位,他和他的团队用实际行动,展现出了青年一代在养老领域传承与发扬的使命担当。

刘锋与养老事业的缘分,始于大学时期的社工专业学习。因自幼与爷爷感情深厚,实习时又长期与老人相伴,让他对养老行业怀抱着别样情怀。这份热爱,促使他毕业后毅然投身养老领域。

初入护老院,满是高龄、失能失智老人的场景,与刘锋的想象大相径庭。“看到那些失智老人躺在床上,看到那些失智老人不停地叫喊,对我来说很残忍。”刘锋告诉记者,自

些年轻人为养老院带来了勃勃生机。”据介绍,目前院里从生活照料到医疗护理,90后员工占比达到三分之一。

刘锋说,进入到养老行业的年轻人,不仅要为他们提供就业机会,更要给予精神上的支持。“回想起自己初入行业时,会遇到很多挫折,甚至有时羞于提及工作的经历,所以我格外理解这些年轻人面临的困境。”刘锋告诉记者,每当实习生遇到工作难题而困扰时,他总是愿意去倾听、去帮助他们。正因如此,许多年轻人在他的影响下,选择留在养老院,与他一同为养老事业拼搏。

回首十年历程,刘锋坦言“不容易”。但他并不后悔自己的选择。“看着这些老人,如果你让我离开,我会很舍不得。”刘锋说,每个人都有自己的价值所向,既然选择,就要坚定地做下去。记者 许瑶



杨小兵海参特惠买3斤送2斤
活动时间:2025年1月22日-1月26日 电话:131-0515-3320 135-0532-1980 (杨小兵) 本市免费送货 全省全国免费包邮 货到满意付款
新址:市北区胶州路13号 (市立医院下行20米 门头见图片) 公交车:市立医院车站旁; 地铁:1号线市立医院站或中山路站、4号线市立医院站



2024年“青岛市最美养老院院长”

张焕斌	青岛福彩养老院
姜莎	青岛市市南区乐万家老年公寓
李雨光	青岛福彩四方老年公寓
吕正全	青岛市李沧区社会福利院
王萍	青岛盛欣养老服务管理有限公司
秦男	青岛经济技术开发区社会福利中心
刘青	平度市南京路万林养老院
杨文静	青岛城阳新万增养老院
刘锋	青岛市北红十字护老院
徐洁	青岛市崂山区锦云村老年公寓
张艳芳	青岛宏远养老健康科技有限公司
徐龙	胶州市里岔镇智坤居家社区养老服务
毛清洁	青岛市即墨区福馨养老服务中心

2024年“青岛市最美养老护理员”

王凤莲	青岛福彩养老院
曹桂珍	青岛圣德嘉康养老服务管理有限公司
管玉美	市南区乐万家老年公寓
孙光云	市南区乐万家老年公寓
冷同芳	青岛市市南区幸福之家老年公寓
彭江荣	青岛市市北区普济众生医疗管理有限公司
王金霞	青岛市市北区臧毓淑颐康老年公寓
曹福安	青岛恒星老年公寓
张金娥	青岛市市北区福寿星爱心护理院
邹丽	青岛城运颐养健康发展有限公司
胡爱秀	青岛市北广昌护理院
于江美	青岛福彩四方老年公寓
封金征	青岛市市北区福山老年公寓
马珊珊	青岛市崂山区万林养护院
李欢丽	青岛市崂山区锦云村老年公寓
杨俊	新华锦(青岛)长乐颐养服务有限公司
迟元礼	青岛盛欣养老服务管理有限公司
毕红岩	青岛市李沧区颐福养老院
兰春玉	青岛中海锦年养老服务有限公司
刘彩红	青岛市李沧区社会福利院
李众宝	城阳区社会福利中心
孙晓波	青岛城发润德养老服务有限公司
陈永琦	青岛中康爱邻智慧医养服务有限公司
程正义	泊里镇封家社区分公司
祝梦菲	青岛经济技术开发区社会福利中心
史孝敬	青岛市黄岛区珠山万年颐养中心
刘晓燕	青岛隆海长泽养老服务有限公司
孙杨	胶州市里岔镇智坤居家社区养老服务
赵彤彤	青岛市即墨区福馨养老服务中心
杨春梅	莱西市康馨护理中心
	青岛莱西馨家园老年中心